

健康周刊

2024年12月5日 星期四 第46期(总第839期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:祁馨怡

武进人民医院南院特色专病门诊

- 乳腺美容门诊
- 更年期门诊
- 足踝外科门诊
- 肩膝痛门诊
- 减重专病门诊
- 头痛头晕门诊
- 癫痫门诊
- 脑血管病门诊
- 慢性咳嗽门诊
- 肺癌/肺结节门诊
- 淋巴水肿护理门诊
- 骨质疏松门诊
- 儿童生长发育门诊
- 前列腺门诊
- 泌尿结石门诊

共筑防艾长城 共享健康生活

我区开展“世界艾滋病日”系列宣传活动

今年12月1日是第37个“世界艾滋病日”，连日来，我区围绕“社会共治，终结艾滋，共享健康”的主题，开展了一系列宣传教育活动，增强公众对艾滋病的认识和防范意识，同时鼓励社会各界共同参与，形成全社会抗击艾滋病的强大力量。



邻里携手 共筑防艾安全屏障

12月1日上午，区艾防办、区卫健局、区红十字会、区妇联及雪堰镇等联合在雪堰镇新康村民委员会举办了一场以预防艾滋病为主题的宣传活动。活动现场，来自区疾控中心的医务人员向居民普及了艾滋病的基本知识，并详细解释了暴露后预防的重要性，强调

高危行为后进行艾滋病检测的重要性，倡导每个人成为自己健康的第一责任人。此外，雪堰镇漕桥卫生院还提供了免费血压测量服务，为群众解答一些常见疾病的防治知识。

牛塘镇卫生院则在牛塘新园设立了宣传点，通过讲解性传播、血液传播和母婴传播三

种主要途径来提高居民对于艾滋病的认识；武进国家高新区人民医院也在南淳社区广场开展宣传活动，消除公众对艾滋病的恐惧心理，促进公众更加客观面对艾滋病；前黄镇寨桥卫生院来到聚龙湾小区分发宣传手册，呼吁居民了解艾滋、主动防控，齐心构建坚固防线。

青春护航 共筑防艾校园防线

为有效遏制艾滋病在校园传播，区疾控中心走访了包括常州机电职业技术学院在内的多所高校，开设专题讲座介绍艾滋病基础知识及其传播方式与预防措施，特别指出了高危行为定义以及窗口期概念的重

要性，并教授学生如何正确使用安全套等防护手段以降低感染风险。同时，培养了一批学生志愿者作为同伴教育者，帮助消除同学间可能存在的误解与偏见，树立正确的防病观念。目前，我区7所高校内均

已配备HIV自助检测机和安全套发放机，向学生提供便捷检测与防护用品，进一步构建健康、和谐且安全的校园环境。在各方的共同努力下，今年我区大学生感染率比去年同期下降明显。

与企业同行 共筑防艾健康职场



武进第六人民医院携手江苏洛凯机电股份有限公司采用悬挂横幅标语、展示信息板等形式向员工普及艾滋病相关知识，提升员工自我保护意识，减少病毒扩散的机会。雪堰镇中心卫生院也走进常州市巧特莱重型液压油缸有限公司，通过分发资料和现场教学的形式，详细介绍了艾滋病的危害性、预防策略以及一旦发生暴露后的应对方法，增强员工的自我防护能力。西湖街道社区卫生服务中心则在常州市福兴电器有限公司设立咨询点，积极向工作人员解释艾滋病的各种传播途径及其严重性，耐心回答他们提出的疑问，鼓励每个人都要对自己的健康状况负责。

(武卫宣)

区领导调研武进人民医院南院建设进展情况

11月28日下午，副区长张小虎对武进人民医院南院的建设工作进行了深入调研，对南院新大楼相关筹备工作进行最后的考察与部署。

张小虎一行先后查看挂号大厅、各科室门诊布局、住院部、急诊区域、车库、病患食堂。在实地考察了新大楼的建设现场后，张小虎主持召开座谈会。会上，张小虎对武进人民医院南院的未来发展前景表示了期待，并对所有参与医院建设的工作者表达了诚挚的感谢和高度的肯定。他强调，医

院要持续关注后续发展，建立健全长效管理机制，不断优化内部管理流程，加强队伍建设与培养，提高医疗服务质量与患者满意度，为武进区居民提供更加优质、便捷、高效的医疗服务，助力武进区医疗卫生事业的蓬勃发展。

此次调研为武进人民医院南院的顺利启用与长远发展奠定了坚实基础，随着建设的不断推进和完善，相信武进人民医院南院将成为本地区乃至更大范围内具有重要影响力的医疗机构。(沈刘波)

区卫健部门参加“国家宪法日”宣传活动

今年12月4日是第11个国家宪法日。12月1日，区卫生监督所组织执法人员参加了在武进新天地公园举办的武进区2024年“国家宪法日”广场法治宣传活动。活动现场，区卫生监督所向市民发放有关职业病防治、打击非法行医、食品安全标准、生活饮用水卫生等内容的宣传折页，现场解答群众的相关咨询。下一步，区卫生监督所将开展普法进企业、进社区、进医院等活

动，继续扩大法治宣传的覆盖面和影响力，引导广大群众知法于心、守法于行。

西湖街道社区卫生服务中心在蠡河公园开展普法宣传活动，大力宣传《中华人民共和国基本医疗卫生和健康促进法》《药品管理法》等健康领域法律知识。中心将以此次普法宣传为契机，进一步加强机构法治建设，持续提升医务人员法治素养，维护人民健康权益。(潘振宇 王姝桦)

区妇计中心获评省儿童早期发展优质服务中心

近日，经过机构申报、择优推荐、专家初评、集中答辩和现场复核等流程，武进区妇计中心通过省卫健委的综合评定，被确认为江苏省儿童早期发展优质服务中心，这也是我市首家获此殊荣的县区级妇幼保健机构。

近年来，区妇计中心高度重视儿童早期发展工作，加大设施设备投入，组建专业队伍，从孕前、孕期、产后、

养育等各方面提供全生命周期儿童早期发展服务。同时，中心积极拓展特色服务内涵，开展儿童眼保健、小儿推拿、儿童早期干预、感统和语言康复训练等特色服务项目，创新儿童早期发展新路径。

区妇计中心将继续加强专科建设，不断提升儿童早期发展服务能力和业务水平，积极为全区儿童提供优质高效的医疗保健服务。(杨帆)